

ИНФОРМАЦИЯ О РЕАЛИЗАЦИИ ПРОГРАММ ПОРТФЕЛЯ ПРОЕКТОВ «ЭКОЛОГИЯ» ДЕПАРТАМЕНТОМ ЖКХ АДМИНИСТРАЦИИ Г.НЕФТЕЮГАНСКА ПО СОСТОЯНИЮ НА 29 АПРЕЛЯ 2024 ГОДА.

Региональный проект «Сохранение уникальных водных объектов» - это проведение мероприятий по очистке берегов водных объектов.

Региональный проект «Формирование комплексной системы обращения с твердыми коммунальными отходами» - это строительство комплексного межмуниципального полигона ТКО в Нефтеюганском районе, где МО г.Нефтеюганск состоит как участник. А также внедрение системы двухконтейнерного накопления: влажные (органические) отходы и смешанные сухие отходы в г.Нефтеюганске (пилотный проект).

Региональный проект «Сохранение уникальных водных объектов».

Ежегодно организуются и проводятся многочисленные эколого-просветительские и практические природоохранные мероприятия, приуроченные к Международной экологической акции «Спасти и сохранить». Одним из основных практических мероприятий в рамках Акции является организация и проведение субботников по очистке (в рамках исполнения регионального проекта «Сохранение уникальных водных объектов) и озеленению территории города.

В 2023 году муниципальное образование город Нефтеюганск принял участие в юбилейной XX Международной экологической акции «Спасти и сохранить».

К проведению мероприятий в рамках экологической акции «Спасти и сохранить» на территории города Нефтеюганск традиционно активно присоединились все учреждения образования, в том числе дошкольного и дополнительного, учреждения культуры и спорта города, управляющие компании, юридические организации, структурные подразделения и органы администрации города Нефтеюганска, общественные организации, а также неравнодушные жители города.

Одним из основных практических мероприятий в рамках Акции является организация и проведение субботников по очистке (в рамках исполнения регионального проекта «Сохранение уникальных водных объектов) и озеленению территории города.

В мероприятии приняли участие около 13 000 человек: трудовые коллективы Думы города, структурные подразделения и органы администрации города, ООО «РН-Юганскнефтегаз», ООО СК «ЮВиС», АО «Юра-Экология», управляющие компании, образовательные организации, подведомственные Департаменту образования, общественные организации и другие активные жители города.

В результате субботников по санитарной очистке, убрана территории площадью более 13,3 га, ликвидировано 33 несанкционированных свалок, собрано более 520 м³ мусора.

В рамках проведения субботников очищены прибрежные зоны водных объектов общей протяженностью 8,08 км.

Очистка прибрежных зон водных объектов также проводились в рамках проведенных экологических акций:

1) 10 июня 2023 года в рамках Всероссийской акции «Вода России» на территории береговой зоны водных объектов: протока Акопас протяженностью 1,2 км. проведено мероприятие по очистке от мусора берегов водных объектов. В акции приняли участие 10 человек.

2) 25 августа 2023 года «Чистое дело» проведен субботник по уборке территории в районе скважины Р63 береговой зоны протоки «Юганская Обь». В акции приняли участие 34 человека, убрано более 2 га, собрано 36 м³ мусора.

3) 09 сентября 2023 года в рамках корпоративного экофестиваля «Чистые берега» ООО «РН-Юганскнефтегаз» проведен субботник. В фестивале приняли участие более 500 человек, от мусора убрано более 500 м берегов зоны протоки «Юганская Обь», собрано 12 м³ мусора.

Вывоз отходов осуществляется региональным оператором АО «Югра-Экология».

В 2024 году на основании постановления администрации города Нефтеюганска от 23.04.2024 № 782-п «О проведении мероприятий санитарной очистки, благоустройства и озеленения территории города Нефтеюганска» запланированы 5 общегородских субботников с привлечением юридических и волонтерских организаций провести работы по очистке от мусора береговых зон водных объектов протяженностью 12,8 км

Региональный проект «Формирование комплексной системы обращения с твердыми коммунальными отходами».

С 01.01.2023 на территории города Нефтеюганска внедрена система двухконтейнерного (раздельного) накопления ТКО: влажные (органические) отходы и смешанные сухие отходы.

Транспортировщиком осуществляется раздельный вывоз ТКО.

На территории Нефтеюганского района 01.12.2022 введен в эксплуатацию комплексный межмуниципальный полигон для размещения, обезвреживания и обработки твердых бытовых отходов для городов Нефтеюганска и Пыть-Яха, поселений Нефтеюганского района ХМАО-Югры.

Мощность мусоросортировочного комплекса составляет – 100,0 тыс. в год;

Мощность полигона ТКО (карт складирования) – 90,0 тыс. в год;

Вместимость участка складирования – 1 270,0 тыс. тонн.

Комплексный межмуниципальный полигон построен и введен в эксплуатацию в соответствии с соблюдением норм санитарно-эпидемиологической безопасности, что позволит соблюдать баланс между потребностями общества в сохранении благоприятной окружающей среды и обеспечением экологической безопасности, а также решать социально-экономические задачи.

На Комплексном межмуниципальном полигоне расположен современный мусоросортировочный комплекс, который позволяет сортировать отходы – вторсырье. С 01.12.2022 начаты работы по приемке твердых коммунальных отходов с городов Нефтеюганска, Пыть-Яха и поселений Нефтеюганского района.